
Ata da 35ª (TRIGÉSIMA QUINTA) Sessão Ordinária aos dias 17 

de outubro da Legislatura de 2023/2024, às 10:00 (dez) 

horas na Secretaria de Educação Municipal de Milagres, 

Estado do Ceará, com a presença de 10 (dez) vereadores, o 

vereador José Napoleão não se fez presente. Constatada a 

existência de quórum, pelo Senhor Presidente Ozório Alves 

Dantas, foram declarados abertos os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária. Dando seguimento, foi solicitada a 

leitura da ata da sessão anterior, que foi de pronto lida e 

aprovada. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Matéria do 

Expediente. O Primeiro Secretário fez a leitura do 

relatório Parecer da Comissão de Justiça e Redação do 

Projeto de Lei do Executivo N°026/2023, que “estima a 

receita e fixa a despesa do município de Milagres, Estado 

do Ceará, para exercício de 2024”, pelo qual foi votado e 

aprovado pelos membros da Comissão em todos os seus 

aspectos. O Presidente Ozório, constatou que na forma do 

parágrafo único do Art. 128 do Regimento Interno da Câmara, 

a presente sessão terá o intervalo de 15 minutos. O 

vereador Jorge Henrique pediu a dispensa do tempo de 

intervalo e como não houve manifestação contra a 

solicitação, o Presidente declarou dispensado. Prosseguindo 

para Ordem do Dia, o Presidente declarou aberta a fase de 

discussão do Projeto de Lei do Executivo N°026/2023, que 

“estima a receita e fixa a despesa do município de 

Milagres, Estado do Ceará, para exercício de 2024”. Como 

não houve discussão o Sr. Presidente prosseguiu solicitando 

ao Primeiro Secretário que fizesse a Chamada Regimental 

para abertura da fase votação do Projeto em pauta. Sendo 

constatada a presença mínima de 06 (seis) vereadores, o 

Presidente declarou aberta a fase de votação do Projeto de 

Lei do Executivo N°026/2023, que “estima a receita e fixa a 

despesa do município de Milagres, Estado do Ceará, para 

exercício de 2024”, o qual para sua aprovação deve obter o 

quórum de maioria absoluta e solicitou que o Primeiro 

Secretário procedesse a Chamada Regimental para votação. 

Com 10 (dez) votos a favor, nenhum voto contra, nenhuma 

abstenção, uma falta e nenhum impedimento, o Presidente 

declarou aprovado o Projeto de Lei do Executivo N° 

026/2023, que “estima a receita e fixa a despesa do 

município de Milagres, Estado do Ceará, para exercício de 

2024”. Dando continuidade, de acordo com os vereadores 

inscritos, prosseguiu para as explicações pessoais, 

iniciando pelo vereador Aryldo de Souza Rodrigues, que 

iniciou sua fala prestando cumprimentos a todos os 

milagrenses, vereadores presentes, imprensa e assessoria 



jurídica da casa. O vereador parabenizou a equipe de 

futebol feminino do Sítio Carnaúba As Patroas pelo trabalho 

social que vem fazendo no município e pelo evento realizado 

para o Dia das Crianças na Chácara do Val, o qual contou 

com a presença de membros do Governo Municipal, 

patrocinadores locais e famílias que auxiliaram, o que 

possibilitou que tal evento beneficiasse mais de 150 

crianças. Além de parabenizar a todos os envolvidos, o 

vereador desejou que este evento se realize nos anos 

seguintes. Prosseguiu parabenizando também aos moradores 

dos Sítios Saco, Caracol e Feijão pela conclusão de 

cadastros para recebimento dos fogões sustentáveis, projeto 

do Governo de Estado, o qual há uma equipe concluindo 

alguns trabalhos na cidade do Barro e logo mais visitarão 

as famílias de Milagres, juntamente a Secretaria de 

Desenvolvimento Agrário do Município. O vereador prosseguiu 

dizendo que estes fogões têm uma importante função não só 

no dia a dia, mas também na redução dos gastos com gás de 

cozinha e para combater o desmatamento, pois esquenta mais 

com menos lenha que o fogão a lenha tradicional. Continuou 

falando sobre a importância deste Projeto do Governo do 

Estado, que o município acolheu e onde contará com a visita 

dos técnicos nas 81 (oitenta e uma) famílias cadastradas, 

as quais serão avaliadas se atendem aos critérios para 

receber o equipamento e agradeceu aos envolvidos neste 

trabalho, a pessoa do Prefeito Figueiredo, Secretário 

Laurivan, José Maria da Ematerce e ao Sr. Genival, 

presidente da associação do Sítio Saco. Por fim, justificou 

sua ausência da Missa e Cavalgada de Nossa Senhora 

Aparecida, a qual o vereador Francisco Leandro tem 

participação na organização e parabenizou o mesmo, 

juntamente a Secretaria de Cultura e a Igreja, mas que como 

não estava na cidade não conseguiu ir. Com a palavra, a 

vereadora Aparecida Michelyane iniciou cumprimentando a 

todos, a imprensa, internautas e colegas vereadores. 

Prosseguiu parabenizando o Presidente da casa pela 

iniciativa de marcar a discussão sobre a atualização do 

Regimento Interno, onde tiveram uma reunião muito produtiva 

na Câmara e a mesma desejou que as próximas sejam da mesma 

forma. Prosseguiu pedindo ao Sr. Presidente que averiguasse 

junto ao assessor jurídico um ofício que protocolou na casa 

no dia 29 de setembro e já passaram os 15 dias regimentais 

de prazo, onde há uma determinação judicial sobre esses 

dias, pois precisa protocolar sua defesa a respeito da 

queixa-crime que o assessor jurídico da casa prestou contra 

a sua pessoa. No mais, agradeceu e desejou a todos uma 

abençoada semana. Com sua vez, o vereador Francisco Leandro 



iniciou seus cumprimentos e agradeceu a população que se 

fez presente na Missa e Cavalgada de Nossa Senhora 

Aparecida no dia 12 deste mês, agradeceu também o apoio do 

Prefeito Municipal, Primeira-dama, Secretaria da Cultura e 

todos que contribuíram para a boa realização do evento. 

Falou também que entende aos colegas vereadores que 

precisaram se ausentar por causa de compromissos e 

agradeceu ao vereador Geraldo pela presença. Contou sobre a 

festa do distrito Rosário, a qual não foi feita por estarem 

em luto pela moradora e amiga Veralda que faleceu e prestou 

seus sentimentos à família. Prosseguiu informando que no 

último sábado foi feito em sua comunidade um paliativo na 

estrada em uma ação voluntária, comunitária e que já se 

tornou uma tradição, pois o percurso de trata de um trecho 

que durante a época chuvosa represa e há essa ação da 

própria comunidade em fazer esse paliativo todo ano, disse 

que no ano passado não foi feito porque a chuva veio mais 

cedo que o esperado. O vereador agradeceu aos envolvidos 

que contribuíram para essa ação, na pessoa do Prefeito 

Municipal que mandou a máquina para fazer o desvio desse 

trecho da estrada, ao Secretário Naldinho, a comunidade em 

si que contribuiu com cimento, a pessoa de Marcelo de 

Freitas que contribuiu com betoneira e à Dona Mariquinha 

que cedeu sua casa para o almoço comunitário. O vereador 

esclareceu que é algo feito tradicionalmente, juntamente a 

própria comunidade independentemente de haver auxílio do 

município. Continuou dizendo que está contente também com a 

passagem molhada do Sítio Exú, esteve lá neste dia e mandou 

mais dois trabalhadores para que possam acelerar, pois está 

bem perto de concluir e que está deixando todo mundo 

satisfeito. O vereador explicou sobre o que muitas pessoas 

perguntaram, o porquê o mesmo decidiu implantar este 

projeto neste local e não no São Tomé e disse que sabe que 

aquela passagem contribui não só o Exú, como também a 

outras comunidades que são ligadas por ela, incluindo o 

próprio São Tomé, todos os vereadores que lá visitam sabem 

como funciona. Por fim, disse que há projetos para o São 

Tomé, que falta somente a licitação, mas com a época 

chuvosa de nada adiante começar as obras agora, mas garante 

que há projetos para o São Tomé e para região do 

Genipapeiro e passagem do Sítio Caneira. 

Com a palavra, o Presidente Ozório agradeceu mais uma vez a 

Secretaria da Educação, Rozimar, por ceder o auditório para 

realização das sessões. Continuou reforçando as palavras do 

vereador Aryldo, em relação ao projeto dos fogões 

sustentáveis, que prestam um papel importante tanto para 

economia com o gasto do gás de cozinha quanto para saúde de 



quem utiliza. Falou também sobre a Missa e Cavalgada e 

pediu suas desculpas ao vereador Francisco Leandro por não 

poder comparecer, mas disse que acompanhou pelo celular e 

foi uma festa muito bonita, emocionante e ficou com muita 

vontade estar presente. Continuou falando sobre o Dia dos 

Professores neste dia 15 e parabenizou aos profissionais em 

nome da Câmara Municipal, que tem um trabalho tão 

importante para a sociedade e consta que deveria haver leis 

que melhor assegurassem os professores e professoras de 

nosso país e pede a Deus que os proteja e abençoe. 

Com nada mais havendo a tratar o Presidente Ozório Dantas, 

anunciou aos Senhores Vereadores e as Senhoras Vereadoras 

para que compareçam à próxima Sessão Ordinária que 

acontecerá no próximo dia 24 de outubro de 2023, às 10:00h. 

E para constar, eu, Antônio Gilderlande Oliveira Saraiva, 

Primeiro Secretário, lavrei a presente ata. 


